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Aanleiding
Op 28 maart heeft het lid Postma (NSC) vragen gesteld over het artikel

‘Consumenten betalen een toeslag voor groen gas, maar dat is er nog niet’.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording van de

vragen van het lid Postma.

Kernpunten
e De vragen gaan grotendeels over het feit dat het nog niet zeker is of de

bijmengverplichting per 1 januari 2026 in werking zal treden, terwijl

sommige energieleveranciers voor die periode wel kosten hiervoor in

rekening brengen in vaste contracten.

e Inde vragen wordt gepleit voor het terugstorten van deze bedragen door

energieleveranciers aan huishoudens.

e In de beantwoording wordt een aantal punten benadrukt:

o De planning van het wetsvoorstel is nog onzeker, door de

voorjaarsbesluitvorming en de reactie van de Europese
Commissie. U zet zich in voor zo spoedig mogelijke

inwerkingtreding.
o Het is logisch dat bedrijven zich voorbereiden op wetgeving die

wordt aangekondigd door de overheid. Het is vooruitlopend op

inwerkingtreding belangrijk dat energieleveranciers rekening
houden met verwachte kosten, om ook de financiéle gevolgen te

kunnen dragen.
o De ACM houdt toezicht op de redelijkheid van tarieven en kan hier

op handhaven.
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o Het kenmerk van een vast contract voor bepaalde tijd is dat het
kenmerk

prijszekerheid oplevert. Bij een tussentijdse daling in prijs kan
DGKE/ 98209414

een consument hier niet van profiteren, bij een tussentijdse

stijging in de prijs kan de leverancier deze niet doorberekenen aan

de consument.

o Voor contracten die zijn afgesloten, gelden de gewone regels voor

aanpassingen gedurende de looptijd. Tussentijdse wijziging kan

als er in de contract een redelijk en transparant wijzigingsbeding
is opgenomen. Daarnaast moet huishoudens de mogelijkheid
worden geboden om de overeenkomst te beéindigen bij eenzijdige

aanpassing van tarieven.

o De stijging in prijzen is veel lager dan de 10% zoals genoemd
door NSC. Daarnaast wordt benadrukt dat groen gas voor veel

huishoudens de duurzame optie met de laagste kosten is. Ook

wordt stilgestaan bij het feit dat de effecten van de

bijmengverplichting wordt meegenomen in de integrale weging

van de koopkracht voor huishoudens.

Tot slot zijn zijn er een paar meer algemene vragen en antwoorden over

de verwachte productie van groen gas, de regie hierop, het opbouwpad
van de bijmengverplichting, de betrokkenheid van stakeholders, de rol

van geimporteerd groen gas en de rol van groen gas in de

warmtetransitie.
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